

**ВЫСТУПЛЕНИЕ  
МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ  
КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Э.О.КАРАБАЕВА  
НА ОБЩИХ ДЕБАТАХ 62-ОЙ СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ  
АССАМБЛЕИ ООН**

**Нью-Йорк, 2 октября 2007 года**

**Уважаемый господин Председатель,**

Прежде всего, позвольте присоединиться ко всем поздравлениям по случаю Вашего избрания Председателем Шестьдесят второй сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Хочу заверить Вас в готовности делегации Кыргызской Республики всемерно с Вами сотрудничать, а также пожелать Вам от имени делегации Кыргызстана успехов в выполнении Ваших обязанностей.

Я хотел бы выразить признательность Ее Превосходительству шейхе Хая Рашид Аль Калифе за ее блестящее руководство в ходе предыдущей сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Хотел бы воспользоваться возможностью, чтобы поздравить Генерального Секретаря Организации Объединенных Наций господина Пан Ги Муна с его избранием на этот высокий и ответственный пост и пожелать успехов в этой важной работе. Уверен, что богатый опыт и дипломатическое искусство позволят достигнуть стоящие перед ООН задачи.

**Уважаемый господин Председатель,**

Наверное, сегодня уже будет сложно придти к единому мнению, когда началось новое тысячелетие – с наступление миллениума, трагедии 2001 года или в далеком 1991 году, когда изменилась сама структура миропорядка. Думаю, сторонники любой из теорий согласятся в одном, наступило новое время – время, когда максимально проявилась взаимозависимость государств. А значит, и вытекающая из

взаимозависимости взаимоуязвимость. Проблемы стали глобальными, а глобализация – глокальной.

Но на фоне этих дилемм сохраняется неизменный статус Организации Объединенных Наций, как организации, чьей базисной ценностью является утверждение этики солидарности.

Формирование глобального гражданского общества и признание общепринятых прав и свобод под эгидой ООН занимает значительное место в процессе консолидации.

Именно это является наглядным примером того, что общество может отказаться от войны и решать вопросы при помощи своего миротворческого потенциала. Сознательное построение будущего невозможно без пересмотра и дальнейшего стратегического планирования социально-экономического развития. Пятнадцать лет назад в Рио-де-Жанейро состоялась одна из самых значительных конференций ООН, на которой в качестве новой тектоники человечества было выведено «устойчивое развитие».

Главной целью этой идеи стало формирование механизма, который позволит преодолеть имеющуюся и предотвратить возможную социальную напряженность в рамках межгосударственного сотрудничества и формирования глобального гражданского общества.

В каждой стране взаимоотношения между государством и обществом складываются по-разному. Кыргызская Республика прошла значительный путь в утверждении демократических ценностей, проведении конституционной реформы, фискальной децентрализации. Все это нашло отражение и развитие в утвержденной Президентом Курманбеком Бакиевым Стратегии развития страны. В этом документе поставлена цель до 2010 года достичь устойчивого развития, в основе которого лежат принципы самореализации и безопасности личности как основного источника позитивных изменений человека.

При этом мы понимаем, что долгосрочность устойчивого развития зависит от стабильности человеческих взаимоотношений, основанных на знании того, как использовать имеющиеся ресурсы для социально-экономического развития сегодня и что оставить будущим поколениям.

Семь лет назад Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций утвердила Цели развития тысячелетия, определив тем самым параметры будущего и условия его достижения. Реализация восьми целей и противодействие пятнадцати вызовам стали одновременно и содержанием глобальной инициативы, и перспективой развития регионов.

Но все еще сохраняются различия в региональном развитии. Особенно это относится к горным районам, для которых необходима иная стратегия устойчивого развития, учитывающая специфику природно-ресурсного потенциала каждой отдельно взятой территории. Кроме геоэкологических параметров, необходима экономико-географическая типологизация горных районов, формирующих к тому же особую систему управления, которая отдает приоритет местному самоуправлению. Несмотря на значительный ресурсный потенциал, горные территории нуждаются в первоочередном решении проблем, связанных с уровнем и качеством жизни.

В связи с этим Кыргызская Республика считает актуальным проведение Второго Глобального Горного Саммита, который позволит окончательно сформировать политику устойчивого развития горных районов, а также соответствующие нормы международного права. Потому что даже самое незначительное, на первый взгляд, социальное неравенство разрушает социальную целостность человечества.

Точно также равенство в соблюдении прав и свобод, формирование всеобщих ценностей уважения к жизни позволяет нам реализовывать принципы Севильской Декларации о ненасилии, которая закрепила, что война является социальным продуктом. А первоисточником конфликта является отсутствие социальной ответственности.

Стратегией развития каждого государства должна стать социальная ответственность как основной параметр для выработки подходов региональной и глобальной координации деятельности по улучшению состояния окружающей среды и сокращению масштабов нехватки энергии. И тогда региональные параметры ответственности сформируют

общество нового типа. Это будет уже не общество риска, а общество безопасности.

Не сомневаюсь, что все присутствующие, также как и все страны, принявшие за основу национального роста Цели развития тысячелетия, стремятся к формированию социального мира и обеспечению социального равенства.

Но построение социально ориентированного миропорядка требует усиления механизмов продвижения решений, достигнутых на высшем уровне. Необходим механизм, который одновременно будет включать в себя мониторинг совместных усилий и параметры прогресса в рамках максимально эффективной реализации Целей развития тысячелетия. Механизмом координации призвана стать инициатива Президента Кыргызской Республики о провозглашении 20 февраля Всемирным днем социальной справедливости. Мы любезно просим Генеральную Ассамблею ООН рассмотреть возможность принятия на текущей сессии соответствующей резолюции.

Достижение социальной справедливости оставалось мечтой человечества на протяжении многих тысячелетий. Когда-то за мечты или попытки создать общество социальной справедливости сжигали на кострах. Когда-то под лозунгами становления справедливости процветали диктатура и авторитаризм. Подобное происходило, потому что сохранялось несоответствие между провозглашенными высокими целями и средствами их достижения.

В третьем тысячелетии народы мира обозначили цели развития в рамках единого общества. Необходимо, чтобы средства достижения этих целей соответствовали высокому уровню гражданского сознания, основанного на миротворческом потенциале. При этом у нас уже есть площадка для конструктивного диалога, который формирует миротворческие тенденции общечеловеческого развития. Такой площадкой не одно десятилетие является Организация Объединенных Наций.

**Уважаемый господин Председатель,**

Позвольте с этой высокой трибуны подтвердить приверженность Кыргызской Республики целям и задачам ООН, направленным на обеспечение мира и безопасности, благополучной жизни всех народов Земли.

Спасибо за внимание.